

**Итоги проведения областной акции
«Соберем. Сдадим. Переработаем»
в Кемеровской области – Кузбассе в 2021 году**

В целях повышения уровня экологической культуры населения и популяризации раздельного сбора отходов в период с апреля по октябрь 2021 года на территории Кемеровской области – Кузбасса в 7-й раз прошла областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем!».

В указанный период времени в муниципальных образованиях области были организованы специализированные площадки для сбора макулатуры, пластика, полиэтилена, отработанных батареек и других элементов питания, ртутьсодержащих ламп.

Проведены акции и мастер-классы по раздельному сбору отходов, а также просветительские мероприятия, способствующие формированию культуры обращения с отходами, в виде уроков экологической грамотности, бесед, классных часов для разных слоев населения.

Число участников акции составило порядка 110 тысяч человек. В их числе представители администраций муниципальных образований, природоохранных структур, организаций социального обслуживания населения, культуры, спорта и молодежной политики, жилищно-коммунального хозяйства, учащиеся и преподаватели образовательных организаций, представители предприятий разных форм собственности и просто неравнодушные жители Кузбасса.

По итогам областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» собрано порядка 5700 т макулатуры, 5100 м³ пластика и полиэтилена и 7 т отслуживших свой срок батареек и элементов питания.

С целью формирования культуры обращения с отходами для обучающихся образовательных организаций **Березовского городского округа** были проведены 78 эколого-просветительских мероприятий: «Мы за чистую планету», «Свобода от отходов», «Беседа о сохранности природы», «Раздельный сбор мусора», «Мусору – нет!», «Сохраним здоровье природы», «Мусор смело пустим в дело».

В МБУ ДК шахтёров для детей в возрасте от 6 до 8 лет прошла эко-беседа «Чисто не там, где убирают!», на которой дети узнали, как работают мусороперерабатывающие заводы, куда и зачем необходимо сдавать батарейки и как правильно собирать мусор, чтоб не навредить окружающей среде.

Сотрудники МБУК «Городской музей имени В. Н. Плотнокова» провели экологическую игру «Спасатели планеты» для учащихся 2-го класса «А» МБОУ «ООШ № 8», основной задачей которой было воспитание у ребят бережного отношения к окружающей среде. В игровой форме детям рассказали, какой вклад может сделать любой сознательный житель планеты, чтобы она была чистой. Второклассники узнали, сколько нужно времени для разложения различных отходов и где найти пункты приема, о способах переработки и вторичном использовании бытовых отходов. Научились, как

правильно сортировать мусор, и закрепили свои знания на практике, выполнив задание – правильно распределить самые распространенные отходы. По окончании ребята получили сладкие призы.

Пункты приема отработанных батареек и иных элементов питания были организованы в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня», «Центральная городская библиотека», МБУ «Центр культурного развития», МБУ «Центр социального обслуживания», МАУ СОЦ «Атлант», редакции газеты «Мой город», магазин «У Андрея».

Специальные сетки под пластик и полиэтилен расставлены почти в каждом дворе округа. В 2021 году количество сеток для сбора пластика и полиэтилена в округе не изменилось с прошлого года, многие сетки для сбора мусора были вновь окрашены и отремонтированы. Ежемесячно из них отправляется на утилизацию 5 т вторсырья, которое перерабатывается в организациях городов Кемерово и Новосибирск.

Итогом акции стал сбор 380 м³ пластика, 173 т макулатуры, 0,4 т батареек и элементов питания, 1 т стекла. В акции приняли участие 27 организаций, учреждений и предприятий.

Специализированные площадки для сбора макулатуры в **Калтанском городском округе** были открыты на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества» и МБОУ «СОШ № 30».

В рамках акции в образовательных организациях округа прошли экологические мероприятия: викторина «Береги планету!», игра «Мусорознайка», мастерская «Пластик АРТ».

4320 человек из 17 образовательных организаций приняли участие в акции. Обучающимися было собрано 8,3 т макулатуры.

Во всех муниципальных организациях социальной сферы **Кемеровского городского округа** на информационных стендах и сайтах были размещены агитационные листовки с призывом к жителям принять участие в сборе макулатуры, картона, пластика, полиэтилена, использованных батареек. В открытом доступе был размещен список юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих прием и переработку вторичного сырья на территории города Кемерово. Информационные сообщения об акции были распространены в социальных сетях через группы учреждений. Кроме того, были организованы пункты сбора макулатуры с последующей передачей ее для переработки.

В рамках акции предприятиями КАО «Азот», «КемеровоХиммаш», АО «Кемеровский механический завод», ООО «Кемеровский ДСК», Кемеровский молочный комбинат филиал АО «ДАНОН РОССИЯ», Кемеровская ТЭЦ, АО «Кемеровская генерация», КХ Волкова А.П., ООО «Мазуровский кирпичный завод», АО «КТК», ПАО «Кокс» было собрано более 261 т макулатуры, 133,2 м³ отходов пленки полиэтилена, 0,5 т батареек, 400 штук ртутных, ртутно-кварцевых, люминесцентных ламп.

В целях повышения уровня экологической культуры населения и популяризации раздельного сбора отходов в 44 образовательных

организациях были проведены 73 просветительских мероприятия: акции «Макулатура», «Бумаге вторую жизнь», «Добрые крышечки», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Охотники за батарейками», классные часы «Сбережем нашу планету», «Экология начинается с тебя», «Экоклас», конкурсы «Сдай макулатуру – сохрани планету!», «Вторая жизнь вещам».

По итогам областной акции было собрано макулатуры – 335 т, пластика – 25,3 м³, а также батарейки и другие элементы питания.

Для привлечения внимания к акции широких слоев населения было обеспечено оперативное оповещение представителей малого и среднего бизнеса, крупных торговых сетей **Киселевского городского округа**.

На территории **Ленинск-Кузнецкого городского округа** продолжают функционировать 13 пунктов приема отработанных батареек и элементов питания.

Образовательными организациями округа было собрано 5 т макулатуры, 0,1 т батареек, 1 м³ пластика и пластиковых крышечек.

В течение года сотрудниками учреждений социальной защиты населения ведется сбор отработанных батареек, энергосберегающих и люминесцентных ламп для последующей передачи их на утилизацию.

В **Междуреченском городском округе** были проведены акции: по сбору макулатуры «Мы неравнодушны!», «Электроотходы на переработку», «Батарейки, сдавайтесь!». В акциях принимали участие представители организаций и предприятий различных форм собственности, образовательных организаций, неравнодушные жители округа.

В образовательных организациях всех видов и типов были проведены просветительские мероприятия, способствующие формированию культуры обращения с отходами.

В рамках акций было собрано 23 т макулатуры, более 1,5 т электроотходов (отработанная бытовая техника), 0,6 т отработанных элементов питания.

В рамках областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» в пунктах приема **Мысковского городского округа** было собрано 0,02 т отработанных батареек и элементов питания.

Совместно с ООО «Кузбасский скарабей» администрацией **Новокузнецкого городского округа** ежегодно организуются мероприятия по сбору макулатуры. В акции активно принимают участие образовательные организации, учреждения культуры и искусства. С начала старта акции собрано более 53 т макулатуры.

Комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации г. Новокузнецк совместно с Кузбасской ассоциацией переработчиков отходов продолжена акция «Электроотходы на утилизацию», задача которой – организация отдельного сбора отходов и формирование у новокузнецчан бережливого и уважительного отношения к окружающей среде. С начала 2021 года было собрано и передано на утилизацию более 1900 единиц техники.

Продолжается реализация проекта по отдельному сбору отходов «Собиратор» с участием порядка 77 организаций, которыми собрано более 20 т вторичного сырья.

Для жителей многоквартирных домов продолжает действовать проект «Экомобиль», целью которого является вовлечение горожан в организацию сбора вторичного сырья. В данном проекте приняли участие жильцы более 70 новокузнецких адресов, ими было собрано более 2 т вторичного сырья.

С целью развития отдельного сбора отходов, вовлечения жителей округа в экологические проекты и формирования ответственного отношения к окружающей среде организован специальный проект «Зелёный курс», в рамках которого горожане сдают вторичное сырьё в обмен на экологичные подарки: канцелярию из переработанного картона и пластика, экосумки, биопакеты и многое другое. В проекте участвовали около 400 человек, которые в ходе акции сдали порядка 1,2 т вторичного сырья.

Также Комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации г. Новокузнецк совместно с ООО «Завод переработки покрышек» проводит ежегодную акцию «Шины – в переработку», целью которой является утилизация отработанных автомобильных покрышек, а также воспрепятствование образованию свалок от деятельности шиномонтажных мастерских.

За время проведения акции в **Полысаевском городском округе** было собрано 8,8 т макулатуры, 0,021 т отработанных батареек и иных элементов питания. В акции приняли участие 4100 человек.

Активными участниками акции стали представители управления образования, управления молодежной политики, отдела культуры администрации Полысаевского городского округа.

В МБДОУ «Детский сад № 160», МБУ «Централизованная библиотечная система **Тайгинского городского округа**», МАУ «Тайгинский рабочий» были организованы пункты приема макулатуры.

В рамках акции в образовательных организациях проводились беседы, классные часы, конкурсы, викторины, способствующие формированию культуры обращения с отходами.

В акции приняли участие 2127 человек, собрано 1,5 т макулатуры, 0,026 т батареек.

Информация об областной акции в **Юргинском городском округе** была размещена на официальном сайте администрации, образовательных организаций, в газете «Юргинские ведомости».

Также в образовательные организации, учреждения культуры, здравоохранения, предприятия торговли были направлены информационные письма со списком пунктов приема отработанных батареек и элементов питания, а также специализированных площадок для сбора макулатуры, картона, пластика, полиэтилена, опилок, стекла.

Просветительские мероприятия, способствующие формированию культуры обращения с отходами, прошли в образовательных организациях округа.

Большую работу провел педагогический состав МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Юргинского муниципального округа «Солнышко». За период акции было проведено 11 экологических мероприятий: беседа «Собери мусор – сохрани природу», «Экология в опасности», субботники с отдельным сбором мусора, познавательная игра «Природа – дом, где мы живем», конкурс поделок из вторичного сырья.

В акции приняли участие 2329 человек, собрали 32 м³ пластика, 0,004 т батареек.

В рамках областной акции был организован отдельный сбор макулатуры и картона, пластика и полиэтилена на территории **Беловского муниципального округа**.

В проекте участвовали 626 человек, которые в ходе акции собрали макулатуры – 1,1 т, пластика и полиэтилена – 2,13 м³, отработанных батареек – 0,01 т.

250 человек – представители администрации **Гурьевского муниципального округа**, МБУ «Центр развития физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики Гурьевского муниципального округа», обучающихся организаций, МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», жители округа приняли участие в областной акции.

Информация с призывом принять участие в акции была размещена на официальном сайте администрации округа и газете «Знаменка».

За период проведения акции было собрано 0,035 т батареек, 3,3 т макулатуры, 120 м³ пластика.

В рамках акции на территории **Ижморского муниципального округа** были организованы площадки для сбора макулатуры и отработанных батареек и элементов питания.

Активными участниками областной акции стали 14 бюджетных учреждений, образовательные организации и жители округа.

Для обучающихся образовательных организаций были проведены беседы, классные часы, уроки экологической грамотности, способствующие формированию культуры обращения с отходами.

В акции приняли участие более 400 человек, собрано 5 т макулатуры, 0,012 т отработанных батареек.

За время проведения акции в **Кемеровском муниципальном округе** было собрано макулатуры – 17 т, пластика и полиэтилена – 23,5 м³, батареек и элементов питания – 0,2 т.

В областной акции приняли участие 5626 человек – представители территориальных управлений администрации, учреждений культуры, спорта и молодежной политики, промышленных предприятий, преподаватели и обучающиеся образовательных организаций, волонтеры, неравнодушные жители округа.

В рамках акции в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» **Крапивинского муниципального округа** был организован пункт приема отработанных батареек.

Просветительские беседы, способствующие формированию культуры обращения с отходами, были проведены для обучающихся образовательных организаций и получателей социальных услуг.

Школьниками 11 образовательных организаций было собрано 8,2 т макулатуры.

Представители Крапивинской центральной библиотеки собрали и сдали на переработку 1,1 т макулатуры. На полученные средства было приобретено 19 новых книг.

Активными участниками акции в **Мариинском муниципальном округе** стали представители малого бизнеса, образовательных организаций всех видов и типов, сотрудники библиотечной системы, жители округа.

Было собрано около 8,2 т макулатуры, 16 м³ пластика и полиэтилена.

Площадки для сбора макулатуры, картона, а также приема отработанных батареек и элементов питания были расположены на базе общеобразовательных организаций **Новокузнецкого муниципального района** (29 площадок).

В акции активное участие принимают обучающиеся школ, преподаватели и сотрудники администраций сельских поселений.

В рамках оповещения населения на сайте администрации района размещен список предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих прием и переработку вторичных отходов на территории района и города Новокузнецк. В областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» приняли участие порядка 285 человек. Было собрано около 1,6 т макулатуры, 433 м³ пластика и полиэтилена.

Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации **Промышленновского муниципального округа** проведены мероприятия, способствующие повышению уровня экологической культуры населения и популяризации раздельного сбора отходов.

Представители администрации собрали 0,05 т макулатуры, 0,05 м³ пластика, 0,076 т отработанных батареек.

В акции приняли участие 4637 обучающихся из 16 образовательных организаций округа. За период проведения акции школьниками было собрано 3,4 т макулатуры, 1,1 м³ пластика.

Кроме того, сбор вторичного сырья (картон, бумагу, пластик) на территории округа осуществляет индивидуальный предприниматель Сафонов Евгений Васильевич. В настоящее время в п.г.т. Промышленная установлены 27 контейнеров для сбора ПЭТ-тары. За период проведения акции индивидуальным предпринимателем было собрано более 56 т макулатуры для ее вторичной переработки, а также 50 м³ пластика и 6,5 т стеклотары.

В период проведения акции на территории **Таштагольского муниципального района** организовали работу специализированных

площадок для сбора макулатуры, картона, полиэтилена, пластика, опилок, стекла, а также пунктов приема отработанных батареек и элементов питания.

Участниками областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» стали представители малого и среднего бизнеса, торговли, здравоохранения, культуры, общественных объединений, школьники и студенты образовательных учреждений в общем количестве 810 человек.

В рамках акции было собрано 11,7 т макулатуры и картона, 1,1 т опилок, 48,1 м³ пластика и полиэтилена.

В рамках областной акции обучающимися образовательных организаций **Топкинского муниципального округа** было собрано и сдано в ООО «Кузбасский СКАРАБЕЙ» и ЗАО «Софти» 1,4 т макулатуры. Также школьники собрали 0,015 т отработанных батареек и элементов питания.

В образовательных организациях всех видов и типов были проведены просветительские мероприятия, способствующие повышению уровня экологической культуры обучающихся.

В АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» **Чебулинского муниципального округа** была организована специализированная площадка для сбора макулатуры. Собрано и отправлено на переработку 6 т макулатуры.

В образовательных организациях для обучающихся были проведены классные часы, способствующие формированию культуры обращения с отходами.

В **Яшкинском муниципальном округе** для жителей были организованы эколого-просветительские беседы и выставка «Культура обращения с отходами».

В областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» приняли участие 137 человек. Было собрано около 2 т макулатуры, 4 м³ пластика и полиэтилена.